

Как фишка ляжет

Совсем недавно жителям Приангарья казалось, что создание второго Лас-Вегаса на берегу Байкала - вопрос решенный. "За" поспешили высказаться и депутаты, и высокие областные чиновники... но - неожиданно для всех губернатор Александр Тишанин заявил, что размещение города-казино в регионе "является нецелесообразным" как с экономической, так и с моральной точки зрения...

Впервые идею размещения игровой зоны в Приангарье озвучил депутат Государственной думы РФ от Иркутской области, заместитель председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам Виталий Шуба. Депутат счел эту идею "экономически привлекательной", поскольку только за прошлый год "игровых" налогов в областную казну поступило порядка 160 миллионов рублей. А в случае организации здесь межрегиональной игровой зоны налоговые поступления по этой статье перекочат в бюджет области и из соседних регионов.

Идея устроить на берегу Байкала маленький Лас-Вегас понравилась и другому депутату Государственной думы РФ - Сергею Колесникову. Он заявил, что "создание игорного города на Байкале может принести дополнительные доходы Иркутской области, однако реализовывать этот проект лучше вместе с Республикой Бурятия. Иначе, как и в случае с особой экономической зоной, может получиться, что ни наша, ни их сторона не получают ничего...". Кроме того, депутат отметил, что при строгом соблюдении экологических норм развитие игорного бизнеса не сможет нанести никакого ущерба озеру.

Более того, идея байкальской игровой зоны предметно рассматривалась в ходе недавнего официального визита делегации Иркутской области в Китай. В рамках проведения "Дней России" в этой стране администрация Иркутской области обратилась к министру экономики и развития торговли Герману Грефу с предложением разместить игорную зону именно на Байкале.

- У нас есть для этого необходимая земля, и мы хотим, чтобы этот город был в Иркутской области, - сказал по этому поводу замглавы администрации Иркутской области Сергей Воронов. - Потому что весь доход пойдет в бюджет Приангарья. К примеру, Лас-Вегас приносит в американский бюджет 80 миллиардов долларов ежегодно...

В ответ на это, по словам Сергея Воронова, Герман Греф отметил, что у Иркутской области "есть все шансы" стать тем регионом, в котором и будет размещена одна из четырех игорных зон России.

Собственно, почему бы и нет? Казино на берегу Байкала - экзотичнее не придумаешь. И выгоды сулит немалые - миллионы, а то и миллиарды, обещающие сделать региональный бюджет профицитным, а сам регион - процветающим... При этом как-то ушла в тень изначальная идея создания игорных резерваций. Ведь согласно идее президента, зоны должны быть созданы именно для того, чтобы казино и салоны игр из населенных пунктов переместились в такие труднодоступные места и медвежьи углы, куда смогут добраться только самые ярые поклонники азарта...

Несмотря на все это, вопрос о создании на побережье Байкала (месте, кстати, весьма обжитом и едва ли не самом дорогом в Приангарье) игровой зоны казался однозначно и положительно решенным... Как вдруг пресс-служба губернатора распространила в прошлую пятницу почти сенсационное сообщение - Александр Тишанин изменил свою точку зрения на размещение на Байкале резервации азарта...

- Создание игровой зоны на территории Иркутской области нецелесообразно, - заявил губернатор. - В-первых, этот проект не будет эффективным с экономической точки зрения, поскольку игроки, привыкшие оставлять в казино большие суммы, скорее всего, предпочтут делать это в традиционных центрах мирового игорного бизнеса. А во-вторых, создание подобной зоны приведет к дальнейшему обострению криминогенной обстановки на территории Иркутской области. Мы постоянно говорим о борьбе с преступностью и коррупцией, говорим о воспитании у молодого поколения нравственных и моральных ценностей, о демографии и здоровом образе жизни. Создание игровой зоны в регионе противоречит тем принципам, которым следует областная администрация в своей работе...

Буквально за день до Александра Тишанина на ту же тему высказался и депутат Госдумы Виталий Шуба. Неожиданно для многих он заявил, что... "размещение в Иркутской области одной из четырех игорных зон не будет полезным решением для региона".

- Поступления в бюджет вряд ли будут столь большими, чтобы, например, покрыть несбалансированность, - отметил депутат Госдумы. - К тому же закон об игорных зонах принимается не в целях создания благоприятных условий для развития этого бизнеса, а наоборот - для ужесточения контроля за ним...

Корреспондент "РГ" попытался выяснить, с чем же связано столь кардинальное изменение позиции региональных властей по поводу размещения в области игорной зоны. На это пресс-секретарь губернатора Ольга Берсенева ответила, что "поддержка проекта, ранее заявленная от имени администрации заместителем главы Сергеем Вороновым, - инициатива самого Сергея Воронова. Лично губернатор Александр Тишанин ни разу своего одобрения этой идеи не высказывал и никаких переговоров с главой МЭРТ по этому вопросу не проводил...".

Автор: Марина Лукинская © Российская газета ПОЛИТИКА, ИРКУТСК  3700 05.12.2006, 15:57  191
URL: <https://babr24.com/?ADE=34462> Bytes: 5000 / 5000 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)